

总书记心中的新时代好青年

百年前,一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬,开辟经天纬地的事业。百年后,无数意气风发的青年担当历史的重任,投身民族复兴的征程。时光流转,时代巨变,青春一脉相承。

在党的二十大上,习近平总书记发出伟大号召——“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能

吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

(全文详见云邵阳新闻客户端)



云南隆阳5.2级地震·受影响铁路和高速公路有序恢复运行

新华社昆明5月3日电(记者丁怡全 赵彩琳)云南省保山市隆阳区5月2日晚发生5.2级地震,一度导致大瑞铁路大保段紧急扣停旅客列车,杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。目前,铁路已恢复正常运行,高速公路临时交通管制已解除。

地震发生后,为确保列车运行安全,中国铁路昆明局集团有限公司立即启动应急预案,封锁有震感的区段线路,紧急扣停旅客列车,派出专业人员巡查线路。经排查,线路桥梁、隧道等设备设施正常,线路已于5月3日2时50分恢复运行,紧急扣停旅客列车安全抵达目的地。5月3日,昆明至保山、大理至保山旅客列车正常开行,铁路部门将密切关注地震影响情况,全力做好运输服务工作。

受地震落石影响,交警对杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。5月3日3时40分,临时交通管制已解除,大理至保山方向道路恢复正常通行;保山至大理方向小车、客运车辆恢复通行,货车暂不具备通行条件。保山往大理方向的货车可从老营收费站驶出高速,绕行至澜沧江收费站或杉阳收费站驶入高速。

2023年“五一”假期国内旅游出游2.74亿人次
同比增长70.83%

新华社北京5月3日电(记者徐壮)文化和旅游部3日公布2023年“五一”假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算,全国国内旅游出游合计2.74亿人次,同比增长70.83%,按可比口径恢复至2019年同期的119.09%;实现国内旅游收入1480.56亿元,同比增长128.90%,按可比口径恢复至2019年同期的100.66%。

假期中,全国共举办广场舞、群众歌咏、“村晚”等群众文化活动约4.75万场,参与人数约1.66亿人次。全国1.28万家A级旅游景区正常开放,占A级旅游景区总数的86%,除北方部分省份因季节性原因外,全国大部分地区的旅游景区实现“应开尽开”。全国共举办营业性演出3.11万场次,票房收入15.19亿元,观演人数约865.49万人次。

旅游距离方面,游客出游半径和目的地游憩半径双提升,300公里以上的跨市、跨省游热度明显走高。携程3日发布的报告显示,用户出游半径较去年同期增长25%;跨省酒店预订占比超7成;国内景区门票量同比增长9倍,较2019年同期增长超2倍;出境游订单同比增长近7倍。

旅游目的地方面,国内传统点旅游



图为5月2日,游人在湖南张家界大峡谷风景区体验高空玻璃桥。新华社发

目的地城市北京、杭州、大理、厦门热度不减,重庆、长沙、淄博等网红城市备受关注,亲子玩乐、非遗、休闲度假、乡村旅游等受到青睐。根据文化和旅游部数据监测,4月

28日18时至5月3日6时,243个国家级夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流量7768.6万人次,平均每个集聚区每夜6.39万人次,较2022年同期增长114.5%。

等交通违法行为易发多发,道路交通防事故、保畅通压力巨大。全国公安交管部门启动高等级勤务,提前研判分析,加强指挥调度,强化路面管控,假期期间严管“两客一危一货”、面包车等重点车辆,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、农村“两违”等严重违法行为,有力净化了路面通行秩序,有效确保了道路交通安全形势总体稳定。

“五一”假期全国道路交通总体平稳有序

新华社北京5月3日电(记者任沁沁)记者3日从公安部获悉,假期5天,全国高速公路、国道干线交通总体安全顺畅。全国公安交管部门全警动员,日均出动警力15.8万

人次、警车6.3万辆次,启动交警执法站4200余个,全力确保假期道路交通安全畅通。

“五一”假期,各地迎来出行高峰,大客流、大货流交织叠加,超速超员、疲劳驾驶

韩国“阵营外交”损人不利己

新华社记者 陆睿 周思雨

破坏战略平衡

分析人士指出,尹锡悦访美是韩国对外政策的重大分水岭。目前看来,尹锡悦政府显然抛弃相对平衡的外交路线,对美亦步亦趋,主动与美捆绑,一意孤行搞“阵营外交”。这将破坏地区战略平衡,激化半岛和东北亚紧张局势,让本地区面临美国鼓动的“新冷战”风险。

今年3月,在美国撮合下,尹锡悦政府不惜在历史问题上做出大幅让步以谋求改善韩日关系,意欲加速推进美日韩三方合作。他还在缺乏民意基础的情况下迅速访问日本,此访被在野党和市民团体指责为“屈辱卖国”。尹锡悦还迎合美国,多次发表挑衅中国和俄罗斯的言论。

在朝鲜半岛,韩国近来多次与美国或美日两国共同进行演习和训练,包括韩美“自由之盾”大规模联合军演,使得半岛局势更趋紧张。针对尹锡悦访问期间与美国发表的《华盛顿宣言》,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正4月28日发表声明予以严厉批评,表示朝方将“成正比地增加行使自卫权”。

前韩国汉阳大学亚太地区研究中心研究教授权起植表示,尹锡悦政府正走向盲目亲美亲日的外交路线。美国一直想把韩国打造成“印太战略”的一枚棋子,而尹锡悦政府正将韩国带入美国设下的阵营对抗圈套。这恐将进一步诱发韩朝对峙,不利于管控半岛局势,而且会打破东北亚安保平衡,成为地区局势的不稳定因素。

申晋旭认为,韩国正成为朝鲜半岛、东亚地区乃至世界“新冷战”的推手,尹锡悦政府不仅没有努力缓解半岛紧张局势和避免走向“新冷战”,反而带头加强和促成这一局

面。《韩民族日报》发表社论警告,如果韩国单方面卷入美国鼓动的“新冷战”,半岛周边的安全风险将大幅提高。

自身利益受损

分析人士认为,韩国政府当前的亲美外交政策不仅破坏地区稳定,也将本国拖入恶性循环的安全困境,还令自身经济利益蒙受损失。

韩国前统一部长官李钟奭撰文质疑,美国打着价值观旗号宣称需要同盟级别的美日韩军事与政治合作,但韩国到底能从中得到什么让人怀疑。《韩民族日报》指出,尹锡悦虽然把此次出访的重点放在加强“安全”,但由于与朝鲜陷入强硬对峙局面,韩国的安全状况反而变得更不稳定。

在经济方面,美国最近公布《通胀削减法案》细则,将在美销量靠前的韩系电动车全部排除在补贴名单之外。美国的《芯片与科学法》更是施压韩国半导体企业对华“脱钩”,还强迫韩国企业向美国政府分享超额利润,提交敏感商业机密。这两项法案凸显浓厚的保护主义和“美国优先”倾向,引发韩国企业界广泛担忧和强烈不满。

韩国各界原本期待尹锡悦此次访美能就上述关切为韩方争取权益,但结果是韩美双方仅表示通过多种渠道沟通协商了贸易领域的相关担忧。对此,韩国最大在野党共同民主党党首李在明批评,尹锡悦政府完全没有保护本国产业和企业,在很多方面做出了无法承受的让步。韩国《京乡新闻》评论,现代汽车仍然拿不到美国的电动车补贴,三星电子等企业依然要向美方提交公司内部财务资料,此次访问“未带来任何变化”。

(新华社首尔5月3日电)

医疗保障基金
使用监督管理条例(五)

第三章 监督管理

第二十八条 医疗保障行政部门可以依法委托符合法定条件的组织开展医疗保障行政执法工作。

第二十九条 开展医疗保障基金使用监督检查,监督检查人员不得少于2人,并且应当出示执法证件。

医疗保障行政部门进行监督检查时,被检查对象应当予以配合,如实提供相关资料和信息,不得拒绝、阻碍检查或者谎报、瞒报。

第三十条 定点医药机构涉嫌骗取医疗保障基金支出的,在调查期间,医疗保障行政部门可以采取增加监督检查频次、加强费用监控等措施,防止损失扩大。定点医药机构拒不配合调查的,经医疗保障行政部门主要负责人批准,医疗保障行政部门可以要求医疗保障经办机构暂停医疗保障基金结算。经调查,属于骗取医疗保障基金支出的,依照本条例第四十条的规定处理;不属于骗取医疗保障基金支出的,按照规定结算。

参保人员涉嫌骗取医疗保障基金支出且拒不配合调查的,医疗保障行政部门可以要求医疗保障经办机构暂停医疗费用联网结算。暂停联网结算期间发生的医疗费用,由参保人员全额垫付。经调查,属于骗取医疗保障基金支出的,依照本条例第四十一条的规定处理;不属于骗取医疗保障基金支出的,按照规定结算。

第三十一条 医疗保障行政部门对违反本条例的行为作出行政处罚或者行政处理决定前,应当听取当事人的陈述、申辩;作出行政处罚或者行政处理决定,应当告知当事人依法享有申请行政复议或者提起行政诉讼的权利。

第三十二条 医疗保障等行政部门、医疗保障经办机构、会计师事务所等机构及其工作人员,不得将工作中获取、知悉的被调查对象资料或者相关信息用于医疗保障基金使用监督管理以外的其他目的,不得泄露、篡改、毁损、非法向他人提供当事人的个人信息和商业秘密。

第三十三条 国务院医疗保障行政部门应当建立定点医药机构、人员等信用管理制度,根据信用评价等级分级分类监督管理,将日常监督检查结果、行政处罚结果等情况纳入全国信用信息共享平台和其他相关信息公示系统,按照国家有关规定实施惩戒。

第三十四条 医疗保障行政部门应当定期向社会公布医疗保障基金使用监督检查结果,加大对医疗保障基金使用违法案件的曝光力度,接受社会监督。

第三十五条 任何组织和个人有权对侵害医疗保障基金的违法违规行为进行举报、投诉。医疗保障行政部门应当畅通举报投诉渠道,依法及时处理有关举报投诉,并对举报人的信息保密。对查证属实的举报,按照国家有关规定给予举报人奖励。

(未完待续)